

中国国奥队吹响冲击巴黎奥运会冲锋号

“成家军”首战面临“生死战”



国奥队队长艾菲尔丁

进军巴黎须在预选赛出线

成耀东率领的这支2001年龄段男足国奥队，组建已经有近4年时间，但受客观因素影响，过去三年该队都没有参加正式的国际比赛，因此在国内球迷的心目中“存在感”不强。

连续两年，中国足协都组织了这支国奥队在克罗地亚等欧洲国家进行过长时间的海外拉练，但各种热身赛的成绩并不理想，而入选该队的球员目前能在中超打上主力的寥寥可数。如今，这支球队还要肩负起为中国男足冲击巴黎奥运会的任务。

国奥队这次参加的是巴黎奥运会亚洲区预选赛的第一阶段比赛。根据亚足联的安排，共有43支球队参加该阶段比赛，分为11个小组。其中10个小组各有4支球队，一个小组由3支球队组成，每个小组进行单循环赛。11个小组的头名和4支成绩最好的第二名球队获得出线资格，与东道主卡塔尔队组成明年U23亚洲杯正赛的16支参赛队，最终决出4个参加巴黎奥运会男足正赛资格。

国奥队这次在预选赛被分在G组，同组对手分别是阿联酋队、印度队、马尔代夫队。对国奥队来说，目前唯一的优势是拥有主场之利，三场预选赛都安排在大连的梳鱼湾体育场进行。

9月6日，“成家军”将首战阿联酋队。

9月6日至12日，由成耀东率领的2001年龄段U22中国男足国奥队将在大连梳鱼湾体育场出战2024年卡塔尔U23亚洲杯预选赛暨巴黎奥运会男足亚洲区资格赛(G组)。在中国男篮已无缘巴黎奥运会的情况下，男足国奥队的这次比赛备受关注。一旦失利，中国男子两大球项目将双双遭重创。

广州队猛将艾菲尔丁任队长

国奥队今年3月至6月在克罗地亚进行了长时间的海外拉练。回国后，由于大部分球员在各自俱乐部都打不上主力，因此8月19日全队重新在大连集结，成耀东采取“练赛结合”的方式备战。

在8月29日和9月1日，中国足协安排国奥队与来访的土库曼斯坦队进行了两场闭门练习赛。第一场比赛，国奥队被对手以2比0击败；第二场比赛，国奥队凭借艾菲尔丁的进球，以1比0击败对手。这两场热身赛就是模拟奥预赛首个对手阿联酋国奥队，两场比赛的间隔时间也与奥预赛的赛程安排一致。成耀东认为，1胜1负的成绩基本体现了全队的竞技水平，也提振了全队的精神状态，对集训效果感到满意。

两场热身比赛结束后，因部分球员受伤病的因素影响退出集训阵容，国奥队教练组经研究后决定补招中超天津津门虎队杨梓豪、大连人队王禹、中甲广西平果哈嘹队刘俊贤。目前共有27名球员参加国奥队备战。由于奥预赛每队只能报23人名单，因此国奥教练组实际已经敲定了最终的23人，但目前尚未正式官宣。

目前，国奥队的主力阵容框架基本敲定。

门将位置上，来自成都蓉城的蹇韬是适龄段球员中唯一在中超俱乐部中打上首发的门将，其在成都蓉城的队友胡荷韬是边后卫上的主力人选。梁少文与刘浩帆大概率组成中后卫搭档。中前场方面有不少球员在中超或中甲联赛中亮相，比如来自海港的小将阿布拉汗，而像段德智、陶强龙这些球员外界已经不算陌生。来自广州队的艾菲尔丁是前场主要的突击点之一，他也是这支国奥队的队长。

首战阿联酋队不容有失

根据这次大连预选赛的赛程，“成家军”首战对手是实力强劲的阿联酋国奥队，可以说首战就是“生死战”。

去年3月的“迪拜杯”，当时由扬科维奇率领的中国亚运男足曾与阿联酋国奥队交手两次，当时分别以0比1和0比3败在对手脚下。阿联酋国奥队主教练丹尼斯·席尔瓦表示，当时那支中国亚运队给他印象深刻，他们能两战全胜并不容易，而这次他们面对的是一支全新的中国国奥队。

阿联酋队目前最大的问题是阵中大部分球员没有顶级联赛的比赛经验。展望奥预赛小组首战，席尔瓦认为，首战东道主一定很困难，但他们的目标是全力争胜，若收获一个平局也不是一个糟糕的结果。阿联酋方面高度重视这场比赛，足足提前了8天抵达大连备战。

“成家军”的教练团队目前已经制作好了阿联酋国奥队的技术分析，并让球队观看，还在这段时间的训练中有意识地针对这个对手展开练习。对“成家军”而言，整体形势非常清晰，第一场对战阿联酋国奥队绝不能输球。一旦输球，“成家军”甚至连竞争4个成绩最好的小组第二名的希望也不大。

据悉国奥队内部的目标就是全力以赴争取首战拿到3分，即便是无法拿到3分，争取到1分也是可以接受的。一旦首战拿到分，再争取从印度队、马尔代夫队身上拿到足够的净胜球数，从而先在小组内去和阿联酋队比较净胜球，争取压倒对手获得小组第一。

(据《广州日报》张喆)

郑钦文历史性闯进美网女单八强



郑钦文在比赛中回球 新华社记者 刘杰 摄

中国“金花”郑钦文4日在美国网球公开赛中直落两盘击败赛会5号种子、三届大满贯亚军贾贝乌尔，首次晋级美网女单八强。

这是20岁的郑钦文职业生涯首次在大满贯赛事中战胜世界排名前十的选手，也是她首次跻身大满贯赛女单八强。她也成为中国大陆第六位闯入大满贯赛单打八强的网球选手。

郑钦文当天进攻强势，落点精准，而对方状态欠佳，失误偏多。首盘，郑钦文三次破发成功，仅用34分钟就以6:2获胜。第二盘，贾贝乌尔状态有所回升，前三局以2:1领先，但此后郑钦文掀起一波进攻高潮，连破带保直落四局，建立5:2的优势，并最终以6:4笑

到最后。

“这对我来说是一场令人印象深刻的胜利！”郑钦文赛后激动地说，“能在这么大的球场比赛并有好的表现，我非常开心和兴奋。对方是一名出色的球员，球路多变，所以我必须要打出侵略性，要靠进攻赢得比赛。”

接下来的1/4决赛，郑钦文将对阵赛会2号种子萨巴伦卡。对于更加强悍的对手、更加艰苦的比赛，郑钦文笑着说，自己会先享受当一刻，将研究对手的工作交给教练。不过她也表示，对手确实很有实力，尤其发球很有威胁，但自己会打出自己的风格，相信会是一场充满挑战的比赛。

据新华社